



ORSZÁGOS RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG HIVATALA

Cím: 1139 Budapest, Teve utca 4-6. 1903 Bp. Pf.: 314/15
Telefon: 443-5797/33-067, 30-777
Fax: 443-5778/30-763
E-mail cím: hivatal.orfk@erfk.police.hu



Szám: 29000/28550/ 5 /2015.Ált.

Tárgy: közérdekű adatigénylés részbeni teljesítése

Ivány Borbála asszonynak,
kmt+request-5034-6022eed2@kimittud.org

Tisztelt Ivány Borbála!

Az Országos Rendőr-főkapitánysághoz 2015. június 25. napján, elektronikus úton érkezett, 2013. április 8-ai halált okozó izsáki rendőri intézkedéssel összefüggő közérdekű adatigénylésével kapcsolatban – az érintett szakterületek adatszolgáltatása alapján – az alábbiakról tájékoztatom.

1. Az adatigénylésének *első és második* kérései az általános rendőrségi feladatokat ellátó szerv (a továbbiakban: Rendőrség) által az adatigénylésében megjelölt ügy vonatkozásában elrendelt vizsgálatokról szóló jelentések, az egyes eseményekkel kapcsolatos parancsnoki kivizsgálások írásos dokumentációira vonatkozott. A megjelölt iratok személyes, illetőleg különleges adatokat tartalmaznak, így az információs önrendelkezési jogról és információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény (a továbbiakban: Infotv.) 3. § 5. bekezdése alapján nem tartoznak a közérdekű adatok körébe. Figyelemmel arra, hogy az ügyben érintett személyek – mind az elhunyt sértett, mind a Rendőrség állományából az ügyben érintettek – személyazonossága ismert a nyilvánosság előtt, így az iratok anonimizálására sincs lehetőség.

2. Az adatigénylés *harmadik és negyedik pontjában* foglaltakra figyelemmel a megkeresés alapjául szolgáló ügy tapasztalataiból levont következtetések alapján megtett intézkedések az alábbiakban foglalható össze.

A Rendőrség az eset tapasztalatainak kiértékelése alapján különös figyelmet fordított a kényszerítő eszközök alkalmazására törvényi felhatalmazással rendelkező rendőrök pszichológiai alkalmassági vizsgálatára vonatkozó eljárásrend és gyakorlat áttekintésére. Alapvető követelmény ugyanis, hogy az állampolgári jogok törvényi keretek között történő korlátozására legitim felhatalmazással rendelkező hivatásos állományú rendőrök pszichikai szempontból alkalmasak legyenek beosztásuk ellátására, aminek része a helyes önkép kialakítása mellett a különböző stresszhelyzetek megfelelő kezelése, az ehhez szükséges megfelelő magatartásformák készség szintű kialakítása.

A fentiekhez kapcsolódóan sor került az állományt érintő pszichológiai vizsgálati protokoll átdolgozására, amelynek során figyelembe vételre kerültek az új munkaköri profilok.

Kiemelt hangsúlyt szükséges arra is helyezni, hogy a parancsnokok megfelelő ismeretekkel rendelkezzenek ahhoz, hogy felismerjék az arra utaló jeleket, ha az állomány valamely tagja nem képes megfelelni a hivatásos szolgálatból eredő sokrétű követelményeknek, legyen szó akár a személyiségükben rejlő problémákról. Erre figyelemmel a parancsnoki állomány számára

pszichológiai kézikönyv került kiadásra a pszichológiai szakterület munkaformáinak megismerésére, a végrehajtói állománnyal való bánásmód hatékonyságának növelésére.

A hasonló helyzetek kialakulása megelőzésének, hatékony kezelésének elősegítése érdekében országosan stressz-kezelési tréningek végrehajtására került sor mind a vezetői, mind a végrehajtói állomány számára.

A rendőri szervek személyi állománya vonatkozásában intézkedéstaktikai képzés keretében oktatásra kerül a rendszeresített kényszerítő eszközök használatára vonatkozó szabályozás, a jogszerű és szakszerű alkalmazás feltételei, valamint a taktikai képzésekhez alkalmazható szituációs gyakorlat gyűjtemény került kidolgozásra.

A pszichológiai szakterület részéről az egyes rendvédelmi szervek hivatásos állományú tagjai egészségi, pszichikai és fizikai alkalmasságáról, közalkalmazottai és köztisztviselői munkaköri egészségi alkalmasságáról, a szolgálat-, illetve a keresőképtelenség megállapításáról, valamint az egészségügyi alapellátásáról szóló 57/2009. (X. 30.) IRM-ÖM-PTNM együttes rendelet módosítására vonatkozó javaslat került kidolgozásra.

A fenti intézkedések illeszkednek abba a folyamatba, amit a Rendőrség vezetése az elmúlt években indított a rendőri intézkedési kultúraváltás érdekében indított. Ennek fő céljait röviden abban lehet megjelölni, hogy a Rendőrségnek az állampolgárokkal együttműködő, azokat támogató szerepfelfogásban kell eljárnia. Az egyes rendőri intézkedések során is ezt a szemléletet kell érvényre juttatni, és alapvető elvárás a megfelelő kommunikáció, a segítőkész rendőri intézkedés, a kulturált hangnem, az etikus viselkedés, a megfelelő differenciálás és részleghajlásmentesség. Abban az esetben, ha egy rendőri intézkedés foganatosítása válik szükségessé, akkor a törvényes, szakszerű, udvarias, ugyanakkor megfelelően határozott kell, hogy legyen, és minden esetben érvényre kell juttatni a szükségesség és az arányosság követelményét.

Tájékoztatatom végezetül, hogy adatigénylése részbeni teljesítésének elutasítása miatt az Infotv. 31. § (1) bekezdésében foglaltak alapján bírósághoz fordulhat.

Budapest, 2015. július 3.



Tisztelettel:

dr. Gömbös Sándor r. dandártábornok
hivatalvezető